Première annonce
« Construire pour demain »
Colloque international de clôture du programme de formation continue en pédopsychiatrie Genève-Erevan. 





Argument

Après 10 ans de collaboration entre Genève et Erevan dans le domaine de la santé psychique des jeunes et de leurs familles en Arménie, le moment est venu de faire le bilan de ce parcours singulier.
Ce projet est né de rencontres de hasard, de toutes sortes d’imprévus, de relations amicales, de curiosité pour la culture et la langue de l’autre, d’efforts communs pour élaborer et dépasser des situations traumatiques individuelles et collectives. Initialement conçue comme une formation adressée à un nombre restreint de médecins et de psychologues arméniens, elle a rapidement trouvé un plus large public multidisciplinaire, intéressé à l’approche actuelle de la souffrance psychique chez l’enfant et l’adolescent.
Le projet a été porté par le Service de psychiatrie de l’enfant et de l’adolescent (SPEA) à Genève et financé par le Service des affaires humanitaires des Hôpitaux Universitaires de Genève (HUG), sous l’égide du ministère de la santé d’Arménie, avec certification de formation continue délivrée après chaque module de formation. Deux colloques scientifiques financés par une fondation privée à Genève ont complété ce programme. Des collègues travaillant dans d’autres services universitaires de pédopsychiatrie à Genève, à Lausanne, à Paris et dans le secteur privé ont contribué à l’enseignement sur place, dont des psychanalystes de la Société suisse de psychanalyse  (SSPsa) et de la Société psychanalytique de Paris (SPP).
Ce dernier colloque permettra de faire le bilan de cette expérience inédite et de reprendre les grandes lignes de la psychopathologie de l’enfant et de l’adolescent. En deuxième partie on approchera la question du trauma collectif, indissociable de l’histoire d’Arménie et souvent présent en filigrane lors de nos nombreux débats au cours de ces années.




Dates : le jeudi 10 et le vendredi 11 septembre 2020
Lieu : Erevan, Arménie
Inscription : Pas de frais d’inscription
Sponsor : Fondation « Armenia » à Genève
Organisation scientifique : Dr Irène Nigolian 
Organisation administrative en Arménie : Dr Siranush Hakobyan et Dr Armen Soghoyan, (Président de l’Association Arménienne de Psychiatrie)
Programme annexe : un programme culturel de quelques jours sera organisé sur inscription préalable, du 6 au 9 septembre, et le samedi 12 septembre (participation financière individuelle)

Avec la participation de :
[bookmark: _GoBack]
- Patrick Alecian, médecin, psychanalyste SPP, Chargé d’enseignement à l’université Paris 5, institut de psychologie « Développement de l’enfant et de l’adolescent », Médecin coordinateur de la Maison des adolescents des Hauts de Seine, ancien conseiller technique chargé de mission au ministère de la justice, direction de la protection judiciaire de la jeunesse, ancien chef de l’Unité de soins intensifs en psychiatrie pour adolescents à la clinique Dupré.

- Diran Donabedian, médecin, psychanalyste, membre titulaire formateur de la SPP, Médecin chef de l’Institut de Psychosomatique Pierre Marty de Paris, Président de l’Association franco-arménienne pour le développement de la psychanalyse en Arménie (AFADPA).

- Nilufer Erdem, psychologue clinicienne, psychanalyste, membre formatrice IPA, présidente du comité d’enseignement Psike Istanbul.

- Yavuz Erten, psychologue clinicien, psychanalyste, membre formateur IPA, vice-président et membre du comité d’enseignement de Psike Istanbul dont il a été l’un des fondateurs.

- François Hentsch, médecin-adjoint au SPEA, Département de la femme, de l’enfant et de l’adolescent, responsable de l’Unité d’hospitalisation de jour et du programme psycho-développemental global au centre de développement.

- François Marty, psychologue, psychanalyste, professeur émérite de l’université de Paris Descartes-Sorbonne Paris Cité, Membre du Collège International de L’Adolescence (CILA), Membre du Laboratoire de Psychopathologie Clinique, Psychopathologie, Psychanalyse.

- Pascal Roman, psychologue, psychothérapeute, professeur de Psychologie clinique, psychopathologie et psychanalyse, Responsable de la Consultation de l’enfant et de l’adolescent, Directeur de l’Observatoire  de la maltraitance envers les enfants, Président du Comité directeur du MAS en Psychothérapie psychanalytique.

- Serge Sanchez, médecin, psychiatre-psychothérapeute d’enfants, d’adolescents et d’adules, psychanalyste SSPsa, ancien Médecin Responsable de l’Unité Hospitalière de Pédopsychiatrie de l’Enfant et de l’Adolescent (site de Nant), secrétaire scientifique du Comité du Groupe d’études et de recherche pour le développement de l’enfant et du nourrisson de Paris (Gerpen), président du Centre de Psychanalyse de Lausanne (CPL).


Ainsi que le groupe de travail qui a porté le projet depuis le début : Dr Rémy Barbe (HUG Genève), Dr Siranush Hakobian (Erevan), Dr Irène Nigolian (Genève), et les interprètes Mme Naira Manoukian et Mme Anahit Avetissian (Erevan).









